



УСКОВ ИГОРЬ ОКТАЕВИЧ

10.04.76—19.02.95

матрос

Уроженец г.Мубарек Косанского района Кашкадарьинской области Узбекской ССР. Русский. Образование среднее профессиональное. Холост. В Чечне — пулеметчик (в/ч 81280).
Мать — Ускова Тамара Павловна.

После окончания 8 класса средней школы № 40 поступил в СПТУ № 65, окончив которое в 1993 году получил специальность столяра. До призыва в армию работал столяром в Сосновском ПОВВ (Производственное объединение водоснабжения и водоотведения).

7 июня 1994 года Центральным РВК г.Челябинск был призван в ряды Вооруженных сил РФ.

Военную службу проходил в морской пехоте, в войсковой части 81280 (г.Балтийск Калининградской области).

С 6 января 1995 года — Чечня.

Принимал участие в боевых операциях по ликвидации вооруженных бандформирований чеченских сепаратистов.

19 февраля 1995 года погиб в бою от пули снайпера.

За мужество и отвагу, проявленные в боевой операции, Указом Президента РФ матрос Усков И.О. награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен на кладбище п.Сосновка Центрального района г.Челябинск. На его могиле установлено мраморное надгробие. На территории войсковой части 81280 г.Балтийск Калининградской области воздвигнут монумент памяти военнослужащих части, погибших в Чечне.

Имя Игоря Ускова увековечено в Книге Памяти 120-й Гвардейской мотострелковой дивизии г.Нефтеюганск и в Книге Памяти Московского издательства Комитета «Солдатские матери».

Мать Ускова И.О. проживает в г.Челябинск.



Из письма в редакцию Книги Памяти:

«Мой сын Усков Игорь родился в Узбекистане, в г.Мубарек 10 апреля 1976 г. Как и все дети ходил в садик, потом в школу № 40. По окончании школы 2 года учился в 65-м профучилище по специальности — «столяр».

После училища работал столяром в Производственном объединении водоснабжения и водоотведения.

С 1988 по 1994 годы он был игроком в гандбольной команде завода «Полет», а уже перед отправкой в армию тренировал младших ребят-гандболистов. И еще он принимал активное участие в археологических раскопках. В 1990 году вместе с другими археологами был на раскопках все лето на «Золотой горе». Он попал туда случайно и был лишь

одним из мальчиков среди взрослых археологов. Он разговаривал с академиком А.Сахаровым, когда тот приезжал в Челябинск на раскопки. Когда телевидение показывало раскопки, то показали и Игоря во время его работы. Он как раз очищал череп найденного скелета.

Игорь очень любил жизнь и мечтал о многом. Но во всем виновата война, будь она проклята... Высылаю вам фотографии и письма сослуживцев Игоря.

С уважением, мать погибшего сына
Ускова Тамара Павловна. 3 июня 1999 г..

Далеко забросила от дома военная служба уральца Игоря Ускова. На самую западную точку России, на побережье Балтийского